

## ЧЛЕНУ-КОРЕСПОНДЕНТУ НАМН УКРАЇНИ

### М. О. КОЛЕСНИКУ — 60 років

18 листопада 2013 р. виповнилося 60 років від дня народження директора Державної установи “Інститут нефрології НАМН України”, лауреата Державної премії України в галузі науки і техніки, заслуженого діяча науки і техніки, члена-кореспондента НАМН України, доктора медичних наук, професора Миколи Олексійовича Колесника.

Після закінчення у 1976 р. Київського державного медичного інституту ім. О. О. Богомольця М. О. Колесник почав свою професійну діяльність лікарем-нефрологом Київського НДІ урології та нефрології, у 1980-82 рр. навчався в клінічній ординатурі за спеціальністю “нефрологія” і надалі пройшов шлях від молодшого до головного наукового співробітника відділу терапевтичної нефрології. У 1985 р. він захистив кандидатську дисертацію “Иммунотомулирующая терапия больных гломерулонефритом”, у 1996 році — докторську дисертацію на тему “Ефферентні методи лікування в нефрології”. У 2001 р. був затверджений директором Інституту нефрології АМН України, що був створений у зв'язку з реорганізацією Інституту урології та нефрології АМН України.

Основними напрямками наукової діяльності М. О. Колесника є вивчення патогенезу, морфогенезу, діагностики, лікування та профілактики первинних і вторинних уражень нирок, створення медичних стандартів та локальних протоколів діагностики та лікування хворих нефрологічного профілю. Значне місце у його дослідженнях займає вивчення імунних механізмів уражень нирок та розробка методів диференційованої імунотерапії цих порушень, зокрема визначення імунологічних маркерів (в тому числі імуногенетичних) як предикторів перебігу хронічного гломерулонефриту, діабетичної нефропатії.

М. О. Колесником створена поетапна система надання спеціалізованої допомоги хворим нефрологічного профілю в Україні. За його ініціативи та при безпосередньому керівництві створена і прийнята на II Національному з'їзді нефрологів (Харків, 2005) класифікація хвороб сечової системи для нефрологічної практики, а на III з'їзді нефрологів України (Луганськ, 2009) її нова редакція і морфологічна класифікація хвороб нирок для нефрологічної практики, які дозволили уніфікувати термінологічні поняття та підходи до лікування.

Під керівництвом М. О. Колесника у 2002 р. створено Національний реєстр хворих на хронічну хворобу нирок (ХХН), дані якого щорічно понов-



люються і з 2006 року визнані такими, що відповідають Європейським вимогам та включені до Європейського реєстру хворих на ХХН. Проведено аналіз адекватності застосування методів замісної ниркової терапії в Україні та запропоновані методичні підходи, які покращили її якість та доступність. Він є ініціатором впровадження в Україні методу перитонеального діалізу, організації центрів нефрології та діалізу і відділень інтенсивної нефрології, що сприяло наближенню спеціалізованої медичної допомоги до хворих.

За безпосередньої участі М. О. Колесника створена концептуальна модель ІСС, що стала основою стратегії і тактики досліджень для підвищення ефективності лікування хворих на цистит і пієлонефрит з рецидивуючим перебігом.

Встановлення факторів, які посилюють процеси хронічного запалення у хворих на програмному гемодіалізі, та розробка методів їх корекції для підвищення строків та якості їх життя та є однією із актуальних питань нефрології та сучасної медицини. Розробками Миколи Олексійовича та очолюваного ним колективу зроблено значний внесок у сучасні технології та методи лікування — створені і впроваджені клінічні рекомендації, стандарт і протоколи надання спеціалізованої медичної допомоги хворим з ХХН ВД стадії.

М. О. Колесник є автором та співавтором понад 350 наукових публікацій, 10 патентів на винаходи та корисні моделі. Відомими є монографії “Гемостаз і нирки, нирки і гемостаз” (2001), “Си-

стемная красная волчанка” (2003), “Инфекции почек и мочевыводящих путей” (2003), “Поражения почек, обусловленные ревматическими заболеваниями” (2004), “Теория и практика доказательной медицины” (2006), “Основы нефрологии” (2008, 2010) та “Кардіоваскулярні ускладнення у хворих на хронічну хворобу нирок” (2010). Ним підготовано 2 доктори і 6 кандидатів медичних наук. Зараз під його керівництвом виконується 1 докторська і 3 кандидатські дисертації.

М. О. Колесник багато часу приділяє науково-організаційній та громадській роботі. Він є головою Проблемної комісії МОЗ і НАМН України за спеціальністю “Нефрологія”, головним позаштатним нефрологом МОЗ України, дійсним членом Європейської Асоціації нефрологів, трансплантологів і діалізу (ERA-EDTA), членом Правління Ук-

раїнської асоціації нефрологів, засновником і членом Правління Національного ниркового фонду. У 2008 р. його обрано членом комісії з глобального розвитку нефрології світової асоціації нефрологів, а у 2010 р. — Президентом Асоціації нефрологів СНД. М. О. Колесник є засновником та головним редактором науково-практичного медичного “Українського журналу нефрології та діалізу”, який щоквартально випускається з 2002 року. М. О. Колесник нагороджений медаллю “За трудову доблесть” (1986 р.) за участь у ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС.

Президія НАМН України, щиро вітає шановного Миколу Олексійовича з ювілеєм, бажає йому здоров'я, творчих успіхів у його багатогранній діяльності.